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INEPEJIK YMOBHUX TIO3HAYEHBb, CUMBOJIIB, OAUHUIb,
CKOPOYEHbB I TEPMIHIB

YMOBHI 03HaY€eHHS,
CHMMBOJIM, OJUHMIILI,

CKOPOYEHHSI, TEPMiHH

IosicHeHHsI YMOBHMX MO3HAY€Hb,
CHUMBOJIiB,0IUHHUIb, CKOPOYEHb,

TepMiHIB

IMTBP Itepamniitnuii meton Tuny bpayna-
Po6Gincon

A [TnaTi>kHa MaTpUIlsS

p* HaGnmxene 3HaueHHS MilIaHUX
CTpaTerii nepuoro rpaBLs

q" HaGnmxene 3HaueHHS MilIaHUX
CTpaTerii Jpyroro rpaBus

v* HaOnmxeHHs 3Ha4eHHSI I[IHU TpH

X OOMexeHHsI-TIepecTaHOBKA IS

HEPIIOTO IrPaBLIs
Y OOMexeHHA-TIepecTaHOBKa JIJIs

JPYroro rpaBLis




BCTYII

AKTYQJIBHICTh TEMH TIOB'sI3aHa 3 THUM, IO cepeia 3ajad KoMOIHATOPHOI

onTUMI3aIli BCe MOMYJSPHIMIUMH CTAalOTh 3a7adl pPO3B'A3yBaHHS KOHMIIKTHUX
CHUTYAIliil, KOTP1 BIJHOCATHCSA A0 KIacy 3aJa4 KOMOIHATOPHOI ONTUMI3allii irpOBOTO
TUITY 3 OOMEXEHHSIMH Ha CTpaTerii rpaBIliB, 1[0 BU3HAYAIOTHCS KOMOIHATOPHUMHU
KOHQITYypalisiMid, B TOMY YKCJIl MHOXXHHAMH MEPECTAaHOBOK Ta PO3MimieHb. J{is
NoMIOHMX 3a/lad € HEOOXITHUMH JOCHIDKEHHS YXE ICHYIOUMX METOIB
PO3B'sI3yBaHHA, MOKIIMBOCTEN iXHBOT MOU(IKaIlli Ta TPOBEICHHS PI3HOMAaHITHUX
€KCIIEPUMEHTIB 3 METOI0 BU3HAUEHHS 1X IPAKTUYHOI €)EKTUBHOCTI.

OO0’ exT po3poOKU — IporpaMHe 3ade3neueHHs 11 merony bpayna-Po6iHcoH.

[IpeameT po3poOKM — KOHCOJIBHHM 10AaTOK, KoTpuit peanizye IMTEP.

Merta GakajnaBpchkoi poOOTH — CTBOPUTH IMporpaMy, sKa peajizye

iTepariinuit meton Ty bpayHa-PoOiHCOH uisi po3B’si3yBaHHS ITPOBUX 3aj1ad 3
0OMEKEHHAMHU-TIEPECTAHOBKAMH Y 000X I'paBIIiB.

3asayi 6akanaBpcbKkoi poboTu: 1)3milicHUTH OIS Ta aHauTi3 poOIT, MOIIOHUX

70 TeMHu OakalaBpCchbkoi pobotu. 2)peanizyBaru nporpamHo IMTBP.3)Po3poouTu
omok-cxemy IMTBP. 4) IlporectyBatm Ha pi3HMX 3 TECTOBHX BHIAJIKaX Ta
NpOaHaII3yBaTH PE3yJIbTaTH MPOrpaMu.5)3poOHTH BUCHOBKH.

Metonu  po3pobku — MoBa mporpamyBanHs CH++,  cepenoBuile

nporpamyBanHs IDE Code::Blocks 13.12 ta IMTBP.

HoBi mpakTuyHi po3poOKH — CTBOPEHO KOHCOJIBHMM JOJATOK, KOTPHMA

peanizye IMTEP.

CryniHb TOTOBHOCTI 10 BUKOPWUCTAHHS — MporpamMa MOBHICTIO TOTOBa [0

BHUKOPHUCTAaHH:.

Crpykrypa poboTu: OakanaBpcbka poOOTa CKIIAIa€ThCs 3 HOTUPHOX YACTHH.

[lepmia yacTMHA — TMOCTAaHOBKA 3ajayl — MICTUTh TEXHIUHE

3aBAaHHS JOPOOOTH.



Jpyra yactuHa — iHpopMaIiiHUMA OTJIs] — MICTUTh XapaKTEPUCTUKY Ta aHaAI3
po0iT, KOTP1 CXOXi 3a TEMOIO 70 OakaJaBpChkoi poOOTH, IO BUKJIAACHI B MEPEXKI
[aTepner.

Tperst wactuna — TeopeTnuna — MictuTh anroput™m IMTBP qis nporpamu,
0JIOK-CXEMY aJITOPUTMY.

YeTBepTa yacTHHA — MPAKTUYHA — MICTUTB OIKC IPOTrPAMHOI peatizalii
IMTBP Ta iHCTpyKIIIi MO KOPUCTYBAHHIO MPOTPaMOI0, a TAaKOXK Pe3yJbTaTH
YUCJIOBUX €KCIIEPUMEHTIB.

OOcsr NosICHIOBAIBHOI 3alUCKU: 68 CTOPIHOK, B T.4. OCHOBHA yacTuHa 41

cTop., Jxepen — 15.



1.INIOCTAHOBKA 3AJIAUI
PosrnsHemo KkOMOIHATOpPHY ONTHUMI3AIINMHY 3ajady IrpoOBOTO THUITY Ha

MHOKHHI TIEPECTAaHOBOK, B SIKiii KOMOIHATOpHI OOMEXEHHs HaKIalaloThcs Ha

cTpaterii ogHoro rpasis [1].

Hexaii enemenTH Plx MYJIbTUMHOXUAHU P :{Plx Pn)f} 0<P*<1,

ied,={12..,m}, cyma ix ZP,X =1. ¥V Bexkropi X =(X,,X,,...,X,) €IEMEHT X. —
i1

HMOBIpHICTB 3aCTOCYBaHHS CTpaTerii 3 HomepoM i Hanexuts P*, X, € P*, a cam

BEKTOp X HAJEeKUTb  MHOXHHI Emv(PX) M -IIEPECTAHOBOK 3 E€JIEMEHTIB

MyJIBTHMHOXKHHA P 10610 X = (X, X,,..., X, ) € EmV(PX). OuesnHo, wo ) X =1
i1

I'pa monsirae B TOoMy, IO NEpPUIMH TpaBellb OOUpPAE CTPATErit0-BEKTOP
X =(X, %00 Xy ) € EmV(PX), a napyruii obupae crparerito-uncio jeJ . 1l

cTpaTerii Ha3BeMO YUCTHMH. lIpu mbOoMy Apyruil rpaBelb IUIATHTH TEPIIOMY
TIATexKI & j ,...,a;nj 3 HMOBIPHOCTSIMHU X, ..., X, 1€ ai'j — 3aj1aHi AiiicHi yncna Vie J
Vijeld,.

[Tosnaunmo A’ MaTpPULIO 3 eleMEHTAMU a;; . CepenHii myatix (MareMaTHIHe
CHOMIBaHHS)  JApyroro  TpaBms  mepuiomy  (mpu  BuOOpi  crparerii
X :(Xii,...,xmi)e EmV(PX) i crparerii J€J, BIINOBIAHO MEPIIMM Ta APYyrUM

IPaBLAMH, | € J, ) BUPAXKAEThCS QYHKIIELO:

F(xi,j)ztzr::a{jxit =q, (1.1)




Mogeanr 1. Heobxigmo 3maiite cTpaterii rpaBmis X 1 j , fKki JO3BOIATH

MepIIoMy TPaBII0 MaKCHMI3yBaTH CBiM BHIpall, a APyroMy — MiHIMI3yBaTu

IPOTpALLL

X" =arg max (minF(X,j)),

X By (P*)\ i€3n

j*:argmin( max F(X,j)],

ied, ermv(PX)
ne Gynxuis F(X, j) mae purmsn (1.1).
SIK1110 BUKOHYETHCA YMOBA

min_max F(X,j)= max minF(X,j)=F(X",j), (2.2)

j€dn XeEp(PY) XeEpy(P*) J€3n

TO OYEBH/JIHO, 1110 3a7]a4a PO3B’s3aHa 3 I[IHO0 IpH L = F ( X", j*) Ta ONITUMAJILHUMUA

YUCTUMHM cTpaTerisMu X , j Mepmoro Ta Apyroro rpasliB BimmosigHo. ITpu
[IbOMY KaXyTh, III0 ICHY€E C1JJIOBa TOYKa TPU (X ,, j*) :

SIkmo ymoBa (2.2) He BHKOHYETHCS, TO, OYEBUIHO, IO BUKOPUCTAHHSI
KOXXHUM 3 rpaliB Horo (¢IiKCOBaHOI YMCTOI CTpaTerii J03BOJSIOTH 1HIIOMY
OTPUMYBATH TEpEeBaru. 3 OIJsAAy Ha 1€, KOKEH 3 IpaBlLiB AJI TOTO, 00 MpH
0araToKpaTHOMY IOBTOPEHHI I'PU JOCSATTU CBO€I METH, IIOBUHEH 3aCTOCYBAaTH CBOI
YUCTI CTpaTerii 3 NEBHOIO YacTOTOO (MMOBIPHICTIO).

VY 1poMy BUMAJKY AJISl MOLIYKY ONTHUMAJIbHUX CTPATEriii, BBEIEMO MOHSATTS

Mimanux crparerii. [lo3naurmo

k
Sk :{p:(pli pg,---,pk), Zp, :1, pi >0 Vi EJn},
i=1



S, ={q = (Gyeorr 0), 2,0, =1 0,20 Ve, }
j=1

ne K — KiIbKICTH €JIeMEHTIB B EmV(PX), peS, — MilaHa cTpareris MepuIoro
k

rpasus, P=(p, Pyre-s P)y P20, Z P, =1. AHaNOTiYHO, MIIIIAHOIO CTPATETIEI0
i1

JIpyroro rpasus € enement qe S, 4=(q,.., q,), d; =0 ,qu =1.Yucna p;, q; €
j=1

AMOBIPHOCTSIMM 3aCTOCYBaHHs cTparerii x' € £ (PX) Ta Je€J, Hepuoro Ta
JIPYToro rpasliiB BiJMOBIIHO.

OuiKyBaHOI ILIATOK JIPYroro Ipasis mnepmiomy € Beimuumna F(p,q) —
MaTeMaTHYHE CIOJIBaHHSA BHIIAJKOBOI BEJIMYMHHU, SKa peali3yeTbCs TpU
OJHOYACHOMY HACTAHHI BUIIAAKOBHX MO/iif: BHOIp cTpaTerii X' MepIIiM rpaBIeM Ta

BUOIp cTpaterii j — apyrum. llg BumajakoBa BelMYMHA TpHiMae 3HaYEHHS 3

Viel,, VjeJ, 3 iMoBipHicTIoO P,(;:

n

F(D,Q)=Zzzm:a(jxn Pid; =iZau Pid; (1.3)

j=l il t=1 =1 il

1€ P, — IMOBIPHICTb BUOODPY X = (Xil,..., Xim), a (; — iiMoBipHicTh BUOOPY | .

[IpupogHo, MO OYIKYBaHHWI Mporpaml APYroro TPaBis OOYUCITIOETHCS
aHaJIoriyHO BiamoBiAHO hopmyiu (1.3), OCKIIBKH MAaEMO TPy 3 HYJIBOBOIO CYMOIO.

He Baxkko 6auntu, 110 Nepinii rpaBelb MOXKe 3a0e3MeunT co01 BUTpall He

n k
MEHIILIE m%x misn E E a; P;d; , @ Ipyruid rpaserp Moxe 3a0e3nmeunT! o0l mporpal
pesy gqeop, % P
=1 i=1



9

n k
He OiTbIre Min max a.p.g.. dxkmo( p’,q ) — cimmosa Touka byukuii F(p,q),
nnma ;; i P, - SIKig (IO Q) i dyuxuii F(p,q)

10 BU3HAYAETHCS (2.3), TOOTO BUKOHYIOTHCSA HEPIBHOCTI
F(p'a)<F(p".q")<F(p.a"),

TO p* ) q* Ha3MBaIOTh ONTHMaJIbHUMH MIIIAHUMHU CTpaTeFiSIMI/I epmoro Ta Apyroro

I'PABIIIB BIJMOBIIHO. Y IIbOMY BUIAJIKY, SIK BiJOMO,

u:F(p*,q*)zminmaxF(X,Y):maxminF(p,q).

geS,, peSy peS, QeS,

[Tpu oMy OyzeMO Ka3aTy, 1110 3aja4a KOMOIHATOPHOI ONTUMI3allii IrPOBOTO
tuny Ha mnepecranoBkax (3KOITII) mae po3B’s30K B MilIaHUX CTpaTETisX, a
F(p*,q*) — I[1Ha IPHU.
Mogean 2. Po3rnsiHeMo BUIIAOK, KOJM 1 Ha CTpaTerii Jpyroro TpaBIlsd
HAKJIQMaloThCsl OOMEXEHHS, IO BH3HAYCHI IMEpPeCTaHOBKAMU, TOOTO BEKTOP
PY=(R’,R,...PY) — BEKTOD, TUTSE SIKOTO BUKOHYETHCS:
|

Y =YY ¥)€EL(PY), P20 Vjel; ZPJ.V =1. HeoOximHo 3HaiiTn
[

fiMoBipHOCTI cTpareriii rpaBmiB X i Y, fAKi JO3BONATH TEPIIOMY TPABIIO

MaKCHMI3yBaTH CBiil BUTpalll, a IpyroMy — MiHIMI3yBaTH IPOrPALL:

X" =arg max ( min F(X,Y)j,

X By (P*)\ Y €EL, (PY)

Y =arg min [ max F(X,Y)j,

YeEL, (PY) ermv(pX)
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m!

ne F(X,Y)= ZX Zauyj Zklzllai,ixiyi ’ k:‘Em"(PX)

il il =L nt..-n!
L!
j1| /'{Vl

[ls maTemaTHyHa MOJENb OIKCYE 3aJady KOMOIHATOPHOI OMNTHMIi3allii

I=E,,

IrpOBOTrO TUIY 3 0OMEKEHHAMHU-TIEPECTAHOBKAMHU Ha CTpaTerii 000X IpaBIliB.

B OakanmaBpchkiii  poOOTI  HEOOXITHO PO3POOMTH MPOTrpaMmy  THUITY

«KOHCOJIbHUM JOAATOK» 3 TeMHU «IrpoBi 3aaul KOMOIHATOPHOTO TUITY.

[Iporpama npu3HaueHa AJis po3B’sI3Ky IrPOBUX 3a/1ad KOMOIHATOPHOTO TUITY
3 OOMEKEHHSIMHU-TIEPECTAaHOBKAMHU JUIsi 000X TpaBIliB, KOTpi 0a3ylOThCs Ha

BukopucranHi IMTEP.
B stkocTi mepiioro mpuKIaay, B3ATH MPUKIAL 3 Jpkepena [1].
HactynHi ABa npukiaan po3poOUTH CaMOCTIHHO.

VY nporpami nepeadayuTH BUBIA BIANOBIAI Yy BUXIAHMKN (aiiin. Bignosinb
MMOBUHHA OYTH B1JI TIEPIIIOi IO OCTaHHKOI 1Tepallii anroputMy. BianoBiab TOLIIBHO

3aMucaTy y BUIJISIAL TaOIUI y TEKCTOBUM (paiin.
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2.JHOOPMALINHUN OIJISIA
2.1. Orasx pooir

Posrasaemo noi6H1 podoTH, 10 TeMu OaKaIaBpChKOT pOOOTH.

1)Po6ora «Po3B’s13yBaHHA KOMOIHATOPHMX 3ajJay  ITPOBOr0 THIOY 3

00OMEKEHHIMU-IIEPECTABICHHIMHU V 000X T'PAaBIIB: 1TepaAIiiHUA METOI» (ABTODU:

0.0.€wmerip, O.B.Oapx0BcbKa) [2].

B naniit poOOTI pO3MIsTHYTO MOCTAHOBKY Ta MaTeMaTUYHY MOJENb ITPOBOI 3aj1adi
CUIBCHKOTOCTIOAAPCHKOTO BUPOOHUIITBA 3 OOMEXKEHHSMU-TIEPECTAHOBKAMM  JIJIS
00o0x rpaBuiB. Takox B Hii HaBeaeHo IMTBP, intocTtpatuBHui npukiag podboTu
JAaHOTO aJITOPUTMY, PE3YJIbTaTH YHCIOBUX EKCIIEPUMEHTIB, a TaKOX OIL[IHKa

CKJIagHOCTI anroputMy. Ha puc. 2.1 ta puc.2.2 nokazaHa 4acTuHa JaHO1 poOOTH.

PE3YJILTATH HHC/IOBHX EKCIHEPHMEHTIB

3a gonosorow pospofinenol NporpaMHOTl peanizami UEOTO METOIY, NPOBEIEHD
YHCIOBHIH EKCIEPHMEHT 3 METOK) BHABICHHA 3ANCHKHOCT] vacy ofuncnens sia
BHMIPHOCTI 33naql. PeiynbTaTH ekcnepHMeHTy BHeceHo B Tadn. 2, me: + —
IAraILHMi uac cepil B CeKYHAax (c); fo, — cepeaulii 4ac 3a1a7l B cexynmax (c)

abo MUTCERYHAAX (MC); f,, — Ccepeanti uac Imepamli B MUTICEKyHAaX (Mc);

- . A
A=mmv-—maxy, &= — :
(1/2)] minv| + jmax v|)

Gpin — MIHIMANEHE & B cepil
ofuHCnens; Jy,,, — MakcHMaIeHe J§ B cepii o0uHCIeHs.

Tadbanua 2. Pesyneramh nepmoi cepii eKCnepUMeEHTIR

bl ™| Lab] |t | e | | Acepe| G | G | e [107]10°
MC
[ 10| [1200] | =T |#7ome] <1 [0.0119| 1.0655 [o000354/0,000129] 100 | 39
2[ 20 (1400] | 1e | 1dme| <1 00177 [ 25265 [0,000164] 89965 | 100 66
330 [ [1.600] | 3¢ | 30we| <1 |0,0246] 32765 [0,000164] 8.36E-5 | 100] 52
4|40 [ [1800] | Se¢ |S0we| <1 [00279 38E5 [0.000114] 70265 | 100 | 94
5[50 [[L1000)] 7c¢ | 74wc| <1 |0,0306 | 42265 | 9.85E-5 | 6,12E-5 | 100 | 100
6] 60 [[1,1200]] 10c [100we| <1 |0,0334| 33765 |8,33E 5| 5,585 | 100 | 100
7[ 70 [[1.1300)]] 13¢ 136 me| <1 |0,0366 3,195 | 7,12E 5| 524E 5 | 100 | 100
B[ 80 [[11600)]] 17c |167wec| <1 |0,0394 | 34455 | 6.76E-5 | 49365 | 100 | 100
9] 90 [[1,1800]| 21c |214me| <1 |0.0419 | 3.27E5 | 6,66E 5| 4,65E-5 | 100 | 100
10[100{[12000]] 25¢ |255we| <1 00451 | 31965 | 6E-5 | 451E-5 | 100 ] 100
11[200{[1,4000] | 3x821c | Te | 1 |0,0651 | 23865 |413E5| 326E 5 | 100 ] 100
12[300{[1,6000] | 5 x4 2¢| 4¢ | 4 |0,0831|221E5|349E 5| 277E 5 | 100 ] 100
13[400{[1,8000] [ 10 xs.51c| 6¢ | 6 | 0.106 | 2ISE-5 | 3 83E-5 | 26565 | 100 ] 100
14[500{11,100001] 17 x8,32¢| 10 | 10 | 0,129 | 2,065 | 424E-5 | 2,665 | 100 | 100
15[600{[1,12000]] 24 xs.44c| 14c | 15 | 0,206 | 20755 | 7.1E-5 | 348E-5 | 100 ] 100
16{700]11,140001[35 xs,24c| 21c | 21 | 0,201 | 2,05E 5| 5,73E 5| 2.88E 5 | 100 | 100

Puc. 2.1 — Pe3ynbratt 4ncI0BUX €KCTICPUMEHTIB
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OUIHEA CKIATHOCTI AMNOPHTMY

Ina pospaxyuky crnaauocti amropumay [16] cknamemo Tadn. 3, ne v crosmm
“AITOPHTMY JANHCAHO NPOTPAMHY PEANIENI0 ITEPALIHHOTD METOOY (0IHA ITe-
pauia) ana pois’ wIvEIHHA KoMOIHATOPHHY ONTHMISAIIIHHMX 32084 IFPOBOTO THITY
Hd MEPECTAHOBKAX, B AKHX HAKTAJA0TLCA 00MEKEHHS, 10 BHIHAYAIOTECA Nepe-
CTARNEHHAMM, H3 cTpareril obox rpasuis. Yac BHEOHAHHA PI3HHX PAAKIE anro-
PHTMY PI3HM, ane 0JUH 1 Toil PAAOK [ BHKOHYETRCA 33 Mac ¢, A¢ ¢,— KOHC-

tanTa. [losnaunmo Hepes E'Jl- — KUIEKICTE a3 BHEOHAHHA YMOBH.

[Min wac pospaxyHEY CEIATHOCT] ANTOPHTMY NOTPIOHO BHIHAMHTH 2CHMITO-
THYHY BEPXHID MPAHHLKD 3 TOYHICTIO A0 nocTiiinoro maoxuuka [16]. Ona dyik-
uii g{n) nosmauka {g(n)) = f(n) 3[16] oznauae MaoxuHy dyHELR TAKHX, WO

ICHYE JOJATHA KOHCTAHTA © 1 my Taka, mo 0< f(n)<cg(n) nna Beix nzny.

39
[Mapaxyemo T = Ef‘_l, £,
i=1

T=lcy+cg +cyy +cy5 +Cjg +C25 + 035 + 031 +C33 +Ep3) +
+nlcy+oy+eg+er+og oo oy o)t
+mtc‘l-l1 +Cjg T €3 +C33 + 03y +C3y +C35 +Ca7 +C33 + C:'-.I]"'
+nmicy + o5 +opg + )+ Olnlogn)+ Omlogm) + Ty (m) + T, (n)

abo

=001+ Oln)+ Qim)+ N nm)+ N nlogn) + Mmlogm) + T,(m)+ T,(m),
agmo Tyim) = 0(m), Ni(n)=0(n), 0

T=N)+O{n)+ Am)+ Olnm)+ Olnlogn) + Omlogm) + O(m) + O(n) .
Bpaxosyioun, wo Ve =0:cO{ f(n))=0( f(n)), 10

F=0{ny+ Am)+ N nm)+ AN nlogn)+ HNmlogm)

Puc.2.2 — Ouinka cknaanocti anroputmy IMTBP.

2)Crarts «lIporpaMHMi KOMILIEKC, IO peadi3ye METOAM PO3B'S3yBaHHS

3a1ad  KOMOIHATOPHOI  omrmMizaridi  irpoBoro  tuny»(asropu: .0.€wmelp,

J.M.OnbxoBcbknid, O.B.OnbpxoBchbka)[3]

B npaniil craTTi HaBeJAEHW OMKMC MPOTPaAaMHOrO KOMIUIEKCY, ISl PO3B’sA3yBaHHS
3a/1a4 KOMOIHATOPHOT ONTUMI3AIli]l IrpOBOTO TUITY, TporpamMHo peainizoBaHo IMTBP.
OxpiM IILOTO TIPOTPAMHUIN KOMIUIEKC peasli3ye MOHOTOHHHM iTeparliiHuii MeTo,
TCHEPYBaHHs MOYATKOBUX JAHUX, CHUMIUIEKC-MeToA. [IporpamHuii mpomykT mae
niaTpumky Ha 32-x ta 64-x OitHy Bepciro Windows. [laHi MO)KHa BBOJMTH SIK 3
KJIaBlaTypH Tak 1 3 Qainy. Buxiani nani(BianoBias) MoxHa 30epirata y daitn adbo

BHBOAWTHU HA CKpPaH.
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3agaui KoMmBHATOPHO! ONTHMISAUIT IrpOBOro TWNY - B n
Qain  OCanmtnmos  Joncmora
Tepectanrmes | foweuesm | Ana 2-xrpamis | Xnsosed | MosoTomest
Bees o rOMSTEOS A

3 8 Dw

Mesepauyn sexcropa F
il ®' 33 phevoM e DOI0AINGH 33 HODMIMEHH POSNOLNOM

Fesepagn narpvs A
8! 33 prEoripra DOIOINON Sa:
OuaCTHTH NONA Boea s 38 HOpMAT-AM DOFTAINGH Ao 10

TEDmaT™ NONaTSOD T

MArOmTiss 1M CTy HTepman: 300 Obarcrmsen:

NpooecTi olracntred

Ep (v sSimmoct)

Baofpan i peyiuTaTI

LeTanwe aocitres

fanan ¥ rporpese

Puc.2.3 — I'padiunuii inTepdeiic mporpaMHOro KOMILIEKCY.

3)Crarts TeopernyHa OI[iHKA CKJIAJAHOCTI aJICOPUTMIB PO3B’SI3YBAaHHS 3aJa4

KOMOIHATOPHOI onTuMizarii 1I'POBOTO TUTY(ABTOPHU: 0.0.€Emerrp,

J.M.OnbxoBchkuii, O.B.OnbxoBchka)[4]

B naniii poG0Ti HaBeIEHO aHaJli3 OCHOBHMX JOCIIXKEHb Ta MyOIiKalliii, TeOpeTUIHA
OLIIHKAa  CKJIAJHOCTI aJropuTMy IT€paliiHOTO MeToAy(3 OOMEKEHHSIMU-
PO3MIIIIEHHSAMHM Ha CTpaTerii OJIHOTO TPaBIlsl), a TaKOXX HABEACHUM KOJ HAa MOBI

nporpamyBanHs Pascal.
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Ne Yac | Kiaskicrs pa3
Anropurm
KPOKY ¢ T
0 | BcranosneHnus Homepy iTepauii N 2 1
1 | BuzHaueHHs nepuioi cTparerii NepuiuM rpasuem ¢, n

O0uncieHHs CKaMgpHUX 100YTKIB  BeKTOpIB
2 | cTpareriii apyroro rpasis Ha BEKTOpP cTpaTerii 1 O(n-m)
MepLioro rpaeis

O0uKcieHHs HaKONMHYeHHX CYM CEallaApHHUX

3 J00YTKIB ] Otrm)

4 | Bubip crparerii Apyroro rpasus 1 O(m)
Bubip crparerii nepuioro rpasus 1 S(m,n)

6 | ObuHclIeHHs 3Ha4YeHb v, v Ta v* ¢ 1

7 [lepesipka KpuTepid 3aBeplueHHs  Po0OTH c, I

ANTOPUTMY

BpaxoByiouu, mio e > 0:cO(f(n))=0(f(n)), TO T =O(n-m)+O(m)+S(m_ n).

Binomo [15], mo skuio limﬂ—njza:, TO O(f(n))+O(g(n))=0(f(n)). 3 ornsny Ha

n= g(n

1€, CKIAHICTh AITOPUTMY HaOyae BUTNsALy: T =O0(n-m)+S(m,n).
Puc.2.4 — O1iHka CKJIaJHOCTI aJTOPUTMY

2.21103UTHBHI aCNIEKTH OTJISIHYTHX POOIT

B po6orTi [2]:
1) HasBHa KOHKpEeTHA IIOCTAHOBKA 3a]adi;
2) IloOynoBaHa MaTeMaTH4YHAa MOZEINb JIO 3aa4i;
3) ITMBP noka3anuii Ha IPUKIIAIL;
4) HasBHI pe3ysibTaTH YUCIOBUX CKCIIEPUMEHTIB.
B ctatTi [3]:

1) TIporpaMHuUii KOMIUIEKC PO3B’SI3y€ TOCTATHHO BEIUKY KIJIBKICTh PI3HHX

3a;ady;
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2) € reHepyBaHHS MMOYATKOBHX JIAHUX;

3) BximHi Ta BUXiJHI 1aHi MOHA 3alTUCYBATH SK 3 KJIaBiaTypH(3 KOHCOJI) TaK i

3 (aiina;
B cratTi [4]:
1) HagejeHa oIiHKa CKJIaTHOCTI aJTOPUTMY;

2) € B HasIBHOCTI IpOrpaMHa peatizallis Ha MOBI mporpamyBanHs Pascal;

2.3. HeoJ1iku OTJISIHYTHX POOiT

B pob6ori [2]:
1) BincyTHiii ko1, KoTpwHii peanizye nporpamao IMTEP.
B crarTi [3]:
1) BiacyTHili UTFOCTpaTUBHUEN MPUKIIAT POOOTH 3 TPOrPAMHUM KOMILIEKCOM;

2) Hemae n0CTaTHHOTO YHCIOBOTO CKCIEPUMEHTY, 100 MOOAYHUTH IIBHIKICTH
poOOTH MPOTPAMHOTO KOMILIECKCY.

B crarTi [4]:

1) Hemae 1OCTaTHBOTO YHCIIOBOTO EKCIIEPUMEHTY, 100 MOOAYUTH IIBHIKICTh
poOOTH aNropuT™My.
2.4 HeoOXiaHiCTh Ta aKTYyaJIbHICTh TEMH
[Ipu 3acTocyBaHHI pOOIT, KOTP1 PO3IIIAHYTI B IHPOPMAIIHHOMY OTJISIII, BAHHKAE

JIEKUIbKA TPOOIIeM:

1) BiacytHicTh Tporpam, KOTPUMH MOXHA OYJI0 CKOPUCTATUCS TIpU
PO3B’sI3yBaHHI MOCTaBJIEHOI 3ajaul;aBTOPy, HE BAAJIOCS BIJIIyKAaTH B
rio0anbHiil Mepexi [HTepHEeT AOCTymHMX HporpaM, KOTpl peasi3yloTh
IMTBP s nocraBiieHol 3amaui;

2) Hemae 10CTaTHHOIO YHCIOBOTO EKCIEPUMEHTY, 100 MMOo0auyuTH
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mBuaKicTh podotu IMTBP nporpamHo;
3) HeBenuka ximbKicTh poOOIT, KOTpa TMOAIOHa 3a TEMAaTHUKOIO JIO
OakaJlaBpChbKOi poO0TH;
4) He y Bcix po0OOTax ONMUCAHHIA CaM aITOPUTM.
Takum ymHOM, MOTPIOHO BpaxyBaTH BCl HENOJIKH PO3IIIIHYTHX pOOIT 3
iH(pOPMAIIHHOTO OISy Ta CTBOPUTH KOHCOJBHHM JTOJATOK, KW TMOBHHEH

AJOTPUMYBATHCA BUMOI'aM:

1. Ilpoctuii inTepdEiic;
2. 1lIBuaka jisi BAKOHAHHS MPOTPaMu;
3. 3amuc pe3ynbTariB 10 hanmy;

4. BBeleHHA BXIJTHUX JAHMX 5K 3 (hailTy Tak 1 3 KJIaBlaTypH.
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3. TEOPUTUYHA YACTHHA

3.1AJuropuTmM nporpamMmu

Buxopucraemo Meron 3 mxepenal[l] s po3s’s3yBaHHsS 3amadi. OnumemMo

AJITOPUTM METOY.
Kpoxk 0. Bcranosiaroemo Homep N itepamii piBuuii 1: N =1.
Kpox 1. OGupaemo nepiry ctparterito (mepecTaHoBKH X ) MEpPILIOro IpaBIisd
BUIIAJKOBUM YHMHOM 3 MHOXXMHH II€PECTAHOBOK Em(PX). Bona 3anmcyerscs

IIOKOOPAWHATHO B CTOBIICIb X Ta6JII/II_[i.

Kpok 2. V tabmuni B cromui B; 3 enementamu b; VjeJ samucyerncs
BEKTOP-CTOBIICIIb 3 HOMEpOM | 3 Marpuii A. OOYHCIIOIOTECS CKAISPHI JOOYTKH
BEKTOpiB-CTparerii B; npyroro rpasus i BekTopa 0OpaHOi CTpaterii meprioro
rpaBis. Y Tabiuii ne 3py4Ho ohopmiroBaty, BBiBlM cromii: B; X — Bekrop, mio
CKJIAJIA€ThCSA 3 TOETEMEHTHUX N00yTKiB BekTopiB X Ta B;, jeJ, . Lli Bexropu (
X ,B;,B;X) zafimarorb M psAAKiB TaOMMIi. Y HACTYIHOMY PSJIKY sum | B

croBiusx B;X zamucyemo ckanspui no0yTtku BekropiB B; Tta X (s cyma

]

eJIEMEHTIB cToBOI B j X Tabmnui).

Kpok 3. 3uaxonsrecs 3HaueHdass SUM _ L — makonmndeHi cymu CKalsipHUX
n00yTKiB (B miBii wacTuni Tadbmuii). Y psaaky SUM _ L tabmumi 3anucyerscs cyma
3HaYeHb eJaeMeHTiB psaaka SUM _| ta psaka SUM _ L 3 momepennsoro ((N —1) -ro)

eramty. [Ipy N =1 psgok SUM _ L 36iraerses 3 psakom SUM_| mporo eray.

Kpoxk 4. Ctpateris NextY apyroro rpasiis 0OUpaeThes 3 YMOBH OTPHUMAHHS

HUM MaKCHMalbHOro cymapHoro 3a N eramiB IuiaTexy, SIK pO3B’S30K 3ajadi

MaKCcHUMi3aIlii iL0BOT (PYHKIIIT Ha MHOXKHHI ITepecTaHoBOK. [[pakTruHo 11€ 03Ha4ae
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BIOPSIKYBAHHS €JIEMEHTIB BEKTOpa P BiINOBIAHO 00O MOPAAKY €IEMEHTIB PaKa

SUM L.

Kpox 5. Ob6uucnioerbes 3HaueHHST NV — MakCUMalIbHUM HaKOMUYECHHM

BUTpalll JAPYroro rpaBiisg sK ckamsgpHuil n00yTok psaka SUM _R ta crparerii

NextY , BOHO 3aIHCyeThCs B IbOMY X PSAKY B cToBm NV,

_ _ Nv
Kpox 6. OGuucnroeTscst 3Ha4eHHS V 32 (popmysioro V = N Ta 3aMUCYETHCA
B IIbOMY K PSIJIKY B CTOBIII V .
Kpoxk 7. Y croBnens Y 3anucyeTbesi 3HAUEHHS CTpaATErii Ipyroro rpasis. Y

CTOBIICOb Y IIOKOOPAMHATHO 3aHOCHUTLHCA 3HAYCHHA PAOKaA NextY miBoi wacTuHU

TaOInIIl.

Kpok 8. V mpaBy wactuny Tabmuui y croBmui A VieJ , 3anucyerscs

m>
BEKTOP CTpaTerii MepuIoro rpaBIld — psiok | 3 Matpuili A. OOUHCITIOETHCS CKAJIAPHI
N0OYTKH BEKTOpa-CTPATETii IPYroro rpaBlisd Ha BEKTOPH CTPATET1H NEPILIOTo rpaBLs
—cropnui A VielJ .V Tabmuui ne 3pyuHo odopmiroBaty, BBiBmM cronmi: AY —
BEKTOp, L0 CKJIAJaeTbCs 3 MOEJIEMEHTHHX JO0OYyTKiB BekTopiB Y Ta A, i€J, .

Bekropu Y, A, AY 3aiiMaioTe N pAaKiB TaOIHMIL.

Kpoxk 9. OGumcrorotscst 3Hauendss SUM_r ta SUM _R. VYV nacrynmnomy
panKy SUM_T B ctoBmusax AY 3amMCyIOTHCS CKalsApHI 100yTKH BEeKTOpiB A Ta Y
(1x cyma enemeHTiB croBmug AY Tabmumi). Y Hactymomy psaky SUM _R
TaOJIMIII 3AIMUCYETHCS CyMa 3HAYCHD SIEMEHTIB psiaka SUM_I ta psaka SUM _R 3

nonepeanboro ((N —1)-ro) eramy.

Kpox 10. Crpareris Next X (mpaBa uyacTuHa TaOJHIN) MEPHIOrO TIPaBIIs

OOMpAEThCS 3 YMOBH OTPMMaHHS HUM MiHIMaJdbHOTO cymapHoro 3a N erarmiB

IaTexy (mporpaiy), TOOTO poO3B’A30K 3amaul MiHiMI3amii UILOBOI (DYHKINI Ha
y
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MHOKHHI IEPECTAaHOBOK aHAJIOTIYHO /10 Kpoky 4. OOpaHa cTparteris 3alucy€eThCs B

psagok NextX mpaBoi yacTuHM TaOJIHUIl Ta CTOBOCIHL X .

Kpoxk 11. 3naxoautscs 3HadueHHs NV — MiHIMaIbHUN HAKOTUICHHUH MTPOTPaII
apyroro rpaBisg. MinimanbHe 3HadeHHs NV mpaBoi YacTUHM — TaOnwiil
00UHCITIOETHCS K CKamsapHuii 100yTok psaka SUM _ R ta crparerii NextX (mpasoi

YaCTHUHU TAOJIHIII) Ta 3aITUCYETHCSA Y IILOMY X PsIKY B cTOBIII NV .
Nv
Kpoxk 12. 3a popmynoro v = W_ OOYHUCITIOETHCS V Ta 3aHOCUTHCA Y CTOBIICIIb

vV TabsumIi.

« V4V x
Kpox 13. 3a dopmyrnowo v = 2_ OOUYHUCITIOETBCS U Ta 3aHOCHUTHCS Y

CTOBIIELb U TaOJUIIL.

Kpox 14. IlepeBipsieTbcsi KpuTepid 3aBeplIeHHS pPOOOTH alroOpuTMy —
POBEJCHHS 3a7aHoi KimbKkocTi itepartiil. Axmro kpurepiit N = MAX_ITERATION
BUKOHY€THCS, TO 3yIHUHKA aJITOPUTMY, 1HAKIIE — MEpeXiJ Ha KPOK 2 ajiropuTMmy,
oOpaBiM 3a crpareriro mepmioro rpasis crpaterito NeXtX . N 30ijbmyemo Ha

omuuuiro, N=N+1. 3a winy rpu npuiiMaeTbcsl 3HAYEHHS U =V = V.

HaOnuxeHi 3HaueHHs P ,  (ONTUMaJIbHI MilIaHI CTpaTerii Mepuoro Ta

JIpYroro rpaBUiB) — L€ BEKTOPH YacTOT 3aCTOCYBaHHS UHCTUX CTpaTerii—
MEePECTaHOBOK TpaBUsAMHU. HeBaXko MOMITHUTH, MmO s 3a0e3rnedeHHs OUIbIIOoi
TOYHOCTI 3HAXOPKEHHS YHMCTHX CTpaTeriii rpaBUSAMH, HEOOXIIHO MPOBOJIUTHU

SKOMOTa OUIbIIY KIJTBKICTh 1Tepaliii.

LnwocrpaTuBanii npukiaaa. Posriasaemo pob6oty IMTBP po3s’szyBanHs
KOMOIHATOPHUX ONTHMI3ALIMHUX 3a/1ay IrpOBOTO TUIy Ha MEpPEeCTaHOBKaX, KOJIU

KOMOIHATOpHI 0OMEKEHHS HAKJIAJal0ThCs Ha CTpaTerii 000X TPaBIIiB.
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7 3
Hexaii 3amana matixkaa matpurst A=| 1 5 |, Ha cTparerii mepIioro rpaBis
3 4

HaKJI1aJar0TbCA 06M€)K€HHH, o0 BHU3HAYAIOTLHCA IICPCCTAHOBKAMH 3 MHOKHWHU

P* = {0.1; 0.3;0.6} , TOOTO

E,(P*)= {(0.1;0.3;0.6),(0.3;0.1;0.6),(0.3;0.6;0.1),(0.6;0.3;0.1),

(0.1,0.6;0.3), (0.6;0.1,0.3)},

Ha CTpaTerii ApYyroro rpaBlisd HAKIAAAI0ThCsl KOMOIHATOPHI OOMEXEHHS 3 MHOXKUHU

PY = {0.2;0.8}, 110 BM3HAueHi nepectanoBkamu: E,(P”) = {(0.2;0.8),(0.8;0.2)}.

Bci po3paxyHku 3aHecemo B Tadumirio (tabm. 3.1), B sikii N — Homep itepaiiii,
X —BuOpana crparerisa nepmoro rpasus, B, B,,...,B, — crparerii npyroro rpasus,
B, X,B,X,..., B,X — ckamipHuii n00yTok BekTopiB, N V — MaKCHMalIbHHil

HAaKOMWYEHUN BUTpall (MAaKCUMAJIbHUA 3 HAKOMMYEHHX CKASIPHUX JTOOYTKIB

SUM L i NextX), v= %, Y — BuOpaHna crparerisa apyroro rpasus, A, A,,...A,
— cTparterii APyroro rpasiis; ykciaa B psaaky 3 Hazsoro SUM _ L — cymy 3Hauens
enemenTiB psaaka SUM _| ta paagxka SUM _ L3 monepenunoro ((N —1)-ro) erany,
SUM _R - cyma 3HaueHp engeMeHTiB psaka SUM_T Ta psaka SUM _R 3
nonepeausoro ((N —1)-ro) eramy, Next X — BuGpana crpaTeris mepuioro rpasii,

NextY — BuOpana crpareris apyroro rpasiii, Nv— MiHIManbHUN HAKOTUYCHHIA

: —_ Ny
miaTix (mporpar), V = N V=

Po3B’s13yBaHHA.

Kpox 0. Bcranosmoemo Homep itepartii N =1.
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Kpox 1. [lepuia uyncra cTparteris Nepioro rpabisi 00MPAETbCS BUMAIKOBUM

ansom: (0.1,0.3;0.6).
Kpok 2. O04nCIIIOI0TECS 3HAYEHHS CKaTAPHUX T00YTKIB B X !
B;X =(0.1%7;0.3%1;0.6+*3)=(0.7;0.3;1.8)
B,X =(0.1%3;0.3%5;0.6+4)=(0.3;1.5;2.4)
ta 3nagenns sum_1=(0.7+0.3+1.8;0.3+1.5+2.4) =(2.8;4.2).

Kpox 3. 3HaxonsThCcsi 3HaU€HHS, HA TEpUIiil iTepallii BOHU OPIBHIOIOTH

3HaueHHsaM BexkTopa Sum _I: SUM _L =(2.8;4.2).

Kpox 4. Busnauaerbcst crpareriss Apyroro rpaBls, CEpel IBOX 3HAYEHb

Bektopa SUM _L — OijbmioMy CTaBUTHCS Y BIAMOBIAHICTH OLIBIINE 3HAYCHHS

BEKTOpa-TIEPECTAaHOBOK Jpyroro rpasiis, Menmomy — menme: NextY =(0.2;0.8).

Kpoxk 5. O6uncntoetscs 3HaueHHs NV :

Nv = max(2.8-0.2;4.2-0.8) = max(0.56;3.92) =3.92.

Kpok 6. OGUNCITIOETHCS 3HAUCHHS V V= 3—32 =3.92.

Kpoxk 7. 3anucyroTbcs 3HaueHHs BeKTopa Y BIAMOBIAHO 10 00paHOi cTpaTerii

5 v 0.2
i rorpasud: Y = :
pyr p 08

Kpok 8. O6uncniorTbes ckansapHi 100yTku A;Y BEKTOPIB CTpATETii APYyroro

IpaBIls Ha CTpaTErii NePIIOro IpaBIIs:

AY =(0.2-7;0.8-3) = (1.4;2.4),
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AY =(0.2-1,0.8-5)=(0.2;4),
AY =(0.2-3,0.8-4)=(0.6;3.2).
Kpoxk 9. OGuncrorotsest 3HaueHdss SUM_r ta SUM _R:
sum_r=(1.4+2.4;0.2+4;0.6+3.2) =(3.8;4.2;3.9),
SUM _ R wna mepmriii itepamii qopiBHIO€e BekTopy SUM T,

Kpox 10. Busnawaerbcs crparteris Next X meprioro rpaBns HUIIXOM
BIOPSIIKYBaHHS 3HaueHb KommoHeHTiB BekTopy SUM _R 3a cnamanusm 3
NOJAJIBIIMM  BCTAHOBJIEHHSIM  BIJANOBIJIHOCTI ~ MakKCHUMaJIbHUM  3HAYEHHSIM

kommoneHTiB Bekropy SUM _ R wmiHiManbHUX 3HaYeHb BEKTOpa-TIEPECTAHOBKU

nepioro rpasus: Next X =(0.3;0.1,0.6).

Kpox 11. O6uncntoerscst 3HaueHHss NV 5K ckanmsipHMii JOOYTOK BEKTOpIB

SUM _R ta Next X: Nv=3.8-0.3+4.2-0.1+ 3.8-0.6=1.14+ 0.42+ 2.28= 3.84.

.84
Kpoxk 12. O6uncmtoeThcst 3HaUCHHS V = % =3.84.

Kpok 13. OGUHCITIOEThCS 3HAYCHHS U = %;384 =3.88.

Kpox 14. BukoHyeThCs TEpeBIpKa KpPHUTEpIIO 3aBEpUICHHS POOOTH
anmroputMy:N=MAX_ITERATION :1#20. VYmoBa 3ynuHKH alropuT™My He
3aJI0BOJIbHSIETHCS,, TOMY BUKOHYETHCS INEpEXiJl Ha KPOK 2 alropuTrMmy, oOpaBIIH
cTparerito mepimoro TpaBis Ta 30itbmuBIM HOMep N itepamii Ha 1:

Next X =(0.3,0.1;0.6), N =1+1=2.
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Ta6n.3.1 - 1, 2 ta 20 irepauii po3B’sizyBanns 3KOTII 3 oOMexxeHHsIMU Ha cTpaTerii

060x rpasiiB IMTEP
N X B, | BX| B, | BX NV | v ¥ Al AY AY AY | Nv| v v
1 01 7 [ 07 | 3 03 02 7| 14 02 0.6
03 1103 5 15 08 3 | 24 Z 32
sum r
0.6 3| 18 | 4 2.4 - 3.8 42 38
SUM R
sum_| 28 42 3,8 4,2 38
SUM L Next X
- 2.8 42 03 01 06 | 384 | 384 | 39
NextY 0.2 08 | 392 | 392
2 03 7 | 21 | 3 09 02 7| 14 02 0.6
01 T o1 5 05 08 3 | 24 Z 32
sum r
06 3| 18 | 4 2,4 - 3,8 42 3,8
SUM R
sum |
- 4 38 7.6 8.4 7.6
SUM L Next X
- 6,8 8 03 01 06 | 7,68 | 384 | 386
NextY 0.2 08 | 7.76 | 388
20 0.3 7 ] 21 | 3 09 02 71 14 02 0.6
0.1 1] 01| 5 05 038 3 | 24 Z 32
sum_r
0.6 3| 18 | 4 2.4 - 3.8 42 3,8
sum | SUM R
- 40 42 - 78,4 81,6 75,4
SUM L Next X
- 72,8 78,5 03 01 06 | 769 | 385 | 386
NextY 0.2 08 | 774 | 387




3.2 Baiok-cxema aJIrOpuTMy
Ha pucynkax 3.1-3.3 noka3aHa 6JI0K-cxeMa alrOpuTMy.
J,I/ | MerETox )'1

AN

b1

M=1lio
.xhlul'-.){_I'I'E."'uFl.l'-.TlClN

Buraegemsm
BlanoEgl

; o
Bufupacuy J'/— Kines '.
BUNEGKDRM I /

HHHDK
NEpECTAHOELY

3

r o

DEancneHHR
CRANAPHIAL

ol THIE

BEKTOPIE X T3 B

i

OHRMMtNEHHA
SUM L. SUM L
=5UM_L +surm_|

g

(=)

.

Puc.3.1 — bnok-cxemMa anroputmy.
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OEUpAckD
HACTYTIHY
CTpeTers hexty

CHEMMCNEMO
SnaweHHA N_v

=MV

OGaRCNEHHA
CRAMADRR

LoDy THIE
BEKTORIE Y T2 AL

R

OGMRCNEHHA
SUM_T Ta
SUM_R.
SUM_R=

SUM_R +sum_r

:

©

Puc.3.2 — I[epiie npomoBxeHHs OJI0K-CXEMH allTOPUTMY .

Q)

Ofupacmwe
HACTYTIHY
CTETENB0

Mesrs

¥

Myl =(SUM_R Mest] %)

L L

Puc.3.3 — Jlpyre npoaoBxkeHHsI OJIOK-CXEMH aJITOPUTMY.

25



26

4 TTPAKTUYHA YACTHUHA

4.1 Onuc nporpammu

[Tporpama Oyma po3pooOimena y cepenoumi Code::Blocks 13.12 3
BUKOPHUCTAHHSAM MOBH TIporpamyBaHHs C++.

Ha puc. 4.1-4.10 300pakeHuit 4aCTKOBO KO MporpamMu (JIniie HaHTOJIOBHIIII
MOMEHTH). J[J1s1 3pydHOCTI KO HAMCaHU# B CTHWJII MPOIIEAYPHOTO MPOTrpaMyBaHHS
(ToOTO KOJI MOJIICHUH ITPU MOXKJIMBOCTI Ha TPOLICAYPH, JIJISl 3pYUHOCTI B TECTYBaHHI1
Ta IPOrpaMyBaHHI camoi MpoTpamu).

[Mporienypu createA Tta createB (puc.4.2) OyayroTh IUTATiXHI MaTpHII
BIJIMOBIJTHO A0 TpaBUIB (s ApPYroro rpaBlisl, CTapTOBa IUIATIXKHA MaTpUUsd —
TPaHCIIOHOBAHA).

[Ipouenypa InputData(puc.4.3) peanizye 34WTyBaHHA BXIJHUX JaHUX 3
Gaitny.

OaHuM 3 HAWCKJIAQIHINIMX MOMEHTIB TMpH MOOYIOBI Mporpamu, Oyl0 BUBECTH
yuTabeabHO caMy BiamoBiab. J{is 1iporo Oyna ctBopeHa nporeaypa WriteLineTable
gaKa OyAyeMo MOpsiAKOBO (iTepallisl 3a 1Tepalli€ro) Hallly BUXiJHY Tabnuiro. /laHna
mpolielypa MpeAcTaBieHa Ha pucynkax 4.4 —4.7.

Ha pucynkax 4.8-4.10 300pakeHa cama nporueaypa Algorithm, xorpa peanisye
IMTBP.
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$#define int long long

n2ing namespace =td:

const int MAX N 8,
HAX M = &8,
HMaX FACTORIAL = Zeg,
Max¥ ITERATICH = 10000;

int MAX TTERATION;

double a[MAX N] [MAX M]:
double P X[MAX N]:
double P Y[MAX M]:

doukble eps = le-39;
int H = 1;

int n:

int m:

vector<double> EI[MAX FACTORIAL]:
vector<double> E2Z[MAX FACTORIAL]:
double B X[MAX N] [MAX N]:

double A Y[MAX M] [MAX M]:

int cntEl:;

int cntE2:;

vector<double> X;

vector<double> ¥

vector<double> HextX:
vector<double> HNext¥:

double sum 1[MAX H]:

double sum r[MAX H]:

double SUM L[MAXX ITERATICHN]:
double SUM RE[MAXX ITERATICHN];
double B[MLX N] [MRX N]:

double A[MLX N] [MRX N]:

int usedl [MAX NI.used2 [MaX Ni:

Puc.1 — OO0’ aBeHHS 3MIHHHUX



double Q[MRX N]:
donkle N_v:
donkle v

double wMin = 2e3;
doubkle Hv :

donble v_;

donble v Max = -2e53;

double v[MR¥X ITERATION]:
map<vector<donble>, int> mp[10],used 1,used
int Constant = &;

int formula:

inline int MyRand(int n) {
return(rand() % n) + 1:

vold createh() {

for(int i = 1; i <= n; ++1i){
for(int j = 1; j <= m; ++3){
A[Li][3] = a[i][3]:

vold createB() {

for(int i = 1; i <= m; ++1i){
for(int j = 1; j <= m; ++3j)
B[i][3] = aljl[i]:

Puc4.2 - O6’sBneHHs 3MIHHUX Ta mpolieaypu createA ta createB

vold inputData() {
cin >»> n >> m;
for(int i = 1; i <= n; ++1){
for(iint 3 = 1; j <= m; ++3)14
oin >» a[i] []]-

for(int 1 = 1; 1 <= n; ++1)1{
cin »» P_X[il:

for(int 1 = 1; 1 <= m; ++1)1{
cin »» P_Y[il:

cin >»> MARX TTERATION;

createl() ;
createB ()

Puc.4.3 — npouenypa InputData

28



vold writelLineTable (int H) {
cont << | " << H»
int del = 3;
if(H > 9)++del;
if(H > 99)++del:;

writeCntSpace (Constant - del);
for(int i = 1; i <= max(n, m); ++i){
if(i > 1){
cont << "|";

writeCntSpace (Constant) ;

if(i <= m){

cont << =etw((Conatant) << X[i - 1]:
cont << '|';:
for(int j = 1; j <= m; ++3){
cont << setw(Constant) << B[Jj][i]-s
cont << ' ';

conut << setw(Constant) << B X[J][1i]:

cont << "|';
lel=ed
for(int j = 1; j == 2*m+1l; ++j){
cont << setw{Constant + 1) << '"|':

writeCntSpace (Constant) ;
writeCntSpace (Constant) ;
if(i <= m) {

cont << setw(Constant) << ¥[i - 1];:
comt << '|';
foriint j = 1; j <= n; ++3) 1
cont << =etw(Constant) << &L[j][i]-s
cont << '|';

Puc.4.4 — IIponenypa writeLineTable
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cont << =etw(Constant) << & ¥Y[j][i]:

cont << "|':
}
relsed
foriint j = 1; j <= 2*n+l; +4+3){
cont << setw(Constant + 1) << '|';
}
¥
cont << H
}
cont << "|';
cont << setw(7) << "|":
cont << "sum 1 |":
for(int i = 1; i <= m; ++1){
cont << =setw(Constant + 1) << '|';
cont << setw(Constant) << sum 1[1i] << "[';
}
cont << setw(Constant + 1) << "|':
cont << setw(Constant + 1) << "|';
cont << "sum r |";
for(int i = 1; i <= n; ++1){
cont << setw(Constant + 1) << '|';:
cont << =etw(Constant) << sum rfi] << '|';

¥
cont << endl:;

Puc.4.5 — mponienypa WriteLineTable



cont << ;
cont << setw(7) << '|':
cont << "SUM L |":
for(int i = 1; i <= m; ++1)/{
cont << setw(Constant + 1) << "|';
cout << setw(Constant) << SUM L[i] << "|':
}
cont << setw(Constant + 1) << "|';
cont << setw(Constant + 1) << "|';
cont << "SUM R |":
for(int i = 1; i <= n; ++1)/{
cont << setw(Constant + 1) << "|[';
cont << setw(Constant) << SUM R[i] << "|':
}
cont << endl;
cont << ;
cont << setw(7) << '|':
cont << "NextY |":
for(int i = 1; i <= m; ++i)/{
cont << setw(Constant + 1) << '|':
cont << setw|(Constant) << Next¥[i - 1] <<
}
cont << setw(Constant) << N v << "[';
cont << setw(Constant) << v << "[';
cont << "NextX |":
for(int i = 1; i <= n; ++i)/{
cont << setw(Constant + 1) << '|':
cont << setw|(Constant) << NextX[i - 1] <<

Puc.4.6 — nponierypa WriteLineTable

cout << setw|Constant) << Hv_ << '[';
cont <« setw(Constant) << v_ << '|";
cont << setw(Constant) << wv[HN] <<

cont << endl:;

writeCntEmpha=zizs (formula) ;

Puc.4.7 — nmponienypa WriteLineTable
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void Algnrithm(]ﬂ
writeShapka)

formula = (l+Constant)*(2 + 2 * (n + m)) + 1;
writeCntEmphasis (formumla) ;
buildEl () :
buildE2 () :
foriint 0 = 1; N <= MAX TTERATION: ++N){
if(H == 1){

int ind = MyRand(cntEl) ;

ind = 1;

X = El[ind]:

else{
X = HextX:;

hashing (X, 1):

for(int i = 1; i <= m; ++i)/{

sum 1[1i] = O;

for(int j = 1; j <= n; ++3){
B_X[i]1[j] = BLil[3] * X[J -
sum 1[i] += B X[i]1[3]:
SUM L[i] += B X[1i 1:

for(int i = 1; i <= m; ++i){
douoble mn = Ze9;
int ind = 0;

for(int j = 1;j <= m; ++3){
if(5UM L[j] « mn && usedl[]]
mn = SOM L[j]:
ind = j:

Q[ind] = P ¥[i]:
usedl [ind] = H;

Puc. 4.8 — nponienypa Algorithm

r

<« H){
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Hext¥.oclear () :
for{(int i = 1; i <= m; ++1i)
Next¥.push back(Q[i]):
Y = Hext¥:;
hashingi(¥, 2):
Hwv=20.0;
for(int i = 1; i <= m; ++1)/{
N v += 50M L[i] * Y[i - 1]:

v=HNwv / H:
_¥Min = min{_w, vMinj:
for(int i = 1; 1 <= m; ++1i){
sum r[i] = O;
for(int j = 1; j «= m; ++j){
A Y[i][3] = &A[i]1[3] * YI[3 - 1]:
sum r[i] += A Y[i][3]:
5UM R[i] += A Y[i][3]:

for(int i = 1; i <= n; ++1){
double mx = -1;
int ind = 0O;
for(int j = 1;3j <= n: ++3){
if(SUM R[J] > mx £& used2[3j] < N){
mx = SOM R[j]:
ind = 3:

Q[ind] = P X[1i]:
usedz[ind] = H;

Hext¥X.oclear () :
for(int i = 1; i <= m; ++1i)
HextX.push back (Q[i]):
Puc.4.9 — nponexypa Algorithm
Hv_= 0.0; N
for(int i = 1; i <= nm; ++1)/{
Hv_ += 5UM R[i] * HextX[i - 1]:

v = HNv_ [/ H;
v _Max = max (v _Max, v_};
vI[H] = (v_ + wv) [/ 2;
writeLineTable (H) ;

Puc.4.10 — npoueaypa Algorithm
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4.2 Heo0xinHa KOpUCTYBa41y NPOrpaMu iHCTPYKUIifA
Po6ota mporpamu nokaszana Ha pucynkax 4.11-4.17

Mporpana
NAA PO3E’ASKY 1rpoBMx 3apad
KOMEiHATOpHOro THNY
3 DEMEMEHHAMH TMEPECTAHOBKAMM
NAA 060X rpaesuie

AeTtop:[lepkay Poman AHaTOAiWOBMuU
CTYQEHT CcNeuiaAbHOCTL
‘Komn'wrepHi Hayku’

MaTpuuw mxn esemeHTiB{(HaTtypasasHi uucaad

KOMEiHATOpPHL 0EMExEeHHA nepuworo rpasuAtCyMa BEBENEHHHX YHCEA MNOBEMHHA popiBHWBATH 12
.6
KOMEIHATOPHL 06MEXEHHA nepuworo rpasuaCymMa BEEAEHHMX YMCEA NOBWHHA popiBHoBaTH 1)

sHaueHHa MAR_ITERATIONCHaTypasbHe 4ucao ein 1 po 1000>

PesiyabTaT SHAXOAMTHCA B dadai answer.txt
Beenite Enter nan 3asBepuweHHA NporpadH. ..

Puc.4.11 — pobGoTa nporpamu Ha npukiazi 3 mrepenall]

[Iporpama mMae iHTEpaKTUBHE CIUIKYBaHHS 3 KopucTtyBadeMm. llepie nuranus «Bu
OakaeTe BBECTH JlaHi 3 KJIaBiaTypu, uu 3 (aitny? Axino 3 dainy Hanumnts nudpy
1». BoHo st Toro, 1io0 3p0o3yMiTy Iporpami 3BiIKM OpaTy BXiHI JaHi.
Skimo Mu o6upaemMo BBIJ JaHUX 3 KJIaBlaTypH, TO HACTYITHOIO JI€I0 MU TOBUHHI
BBECTH BUMIPHICTh MATPHIT(JIJIs1 3pyYHOCTI KOPUCTYBA4Y€Bl BKa3aHO OOMEKEHHS Ha
yucina). Hactymaum noTpiOHO BBecTH camy MaTpuiio. [10TiM — MyJIbTUMHOKUHU
HMOBIPHOCTEM 11711 0OMEKEHHB MEPIIIOro IPaBlls Ta APYTOro rpaBIls BiIMOBITHO.
OcranHe, 0 NPOCUTH BBECTH ITporpama, e 3HadeHHs MAX ITERATION —
MaKCUMaJlbHy KUIBKICTH iTepauiii metony. I{o0 3amatu BXigHi JaHi 3 ¢ailny,
MOTPIOHO B TaKid K€ MOCHIOBHOCTI 3aJaBaTH JIaHi, K y IPHUKIIAJl 3 BBEJICHHIM

JAHUX 3 KJIaBIaTypH.
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I I X IB(1) IB(L)X |B(2) |B(2)X |N_v Iv_ | TOIR(1)  IR(L)Y JR(Z)  IR(2)Y |R(3)  IR(3)Y |Hy_ Iv_ | v

| 1 | 0.100] 7.000| 0.700] 3.000| 0.300] | | 0.200] 7.000] 1.400] 1.000] ©0.200] 3.000] D.600]

| | 0.300] 1.000| 0.300] 5.000] 1.500] 1 | 0.800] 3.000] 2.400] 5.000| 4.000| 4.000] 3.200]

| | 0.600| 3.000| 1.800] 4.000] 2.400] 1 | | | | 1 | |

| |sum 1 | | 2.800] | 4.200] 1 |sum_z | | 3.800] | 4.200] | 3.800]

| |STM L | | 2.800] | 4.200] 1 |STM R | | 3.800] | 4.200] | 3.800]

| |Next¥ | | 0.200] | 0.800] 3.920| 3.920|NextX | | 0.300] | 0.100] | 0.600] 3.840| 3.840| 3.880]
| 2 | 0.300| 7.000| 2.100] 3.000] 0.200] 1 | 0.200] 7.000] 1.400] 1.000] ©0.200] 3.000] D.600]

| | 0.100| 1.000| 0.100] 5.000] 0.500] 1 | 0.800] 3.000] 2.400] 5.000| 4.000| 4.000] 3.200]

| | 0.600] 3.000] 1.800] 4.000] 2.400] | | | | | | | |

| Isum 1 | | 4.000] | 3.800] | |sum r | | 3.800] | 4.200] | 3.800]

| ISUM L | | 6.800] | 8.000] | ISUM R | | 7.600] | 8.400] | 7.600]

| INextY | | 0.200] | 0.800] 7.760| 3.880|NextX | | 0.300] | 0.100] | 0.600] 7.680] 3.840] 3.860]
| 20 | 0.300] 7.000|] 2.100] 3.000|] 0.%300] | | 0.200] 7.000] 1.400] 1.000] ©0.200] 3.000] 0.600]

| | 0.100] 1.000|] 0.100] 5.000|] 0.500] | | 0.800] 3.000] 2.400] 5.000] 4.000] 4.000] 3.200]

| | 0.600] 3.000] 1.800] 4.000] 2.400] ] | | | | ] | |

| Isum 1 | | 4.000] | 3.800] | |sum r | | 3.800] | 4.200] | 3.800]

| ISUM L | |72.800] 178.500] | ISUM R | 178.400] |81.600] 175.400]

| INextY | | 0.200] | 0.800]177.360] 3.868|NextX | | 0.300] | 0.100] | 0.600]76.920] 3.846| 3.857]|
V* (KiuugRg) = 3.853

Haczoza (B)

permutation = (0.100, 0.300, 0.600) = 0.350

permutation = (0.100, 0.600, 0.300) = 0.000

permutation = (0.300, 0.100, 0.600) = 0.600

permutation = (0.300, 0.600, 0.100) = 0.000

permutation = (0.600, 0.100, 0.300) = 0.050

permutation = (0.600, 0.300, 0.100) = 0.000

Hacmazs (Q)

permutation = (0.200, 0.800) = 0.950

permutation = (0.800, 0.200) = 0.050

Puc.4.12 — pesynbrat po6otu(1,2 ta 20 iTepartiii) mporpamMu Ha MPUKIaIL 3

mkepenal[l], korpuit OyB BBeJIcHHI 3 KiaBiaTypH

Mporpama
nAA po3B’'A3KY irpoBdx 3anaud
KOME IHATOpPHOr O THNY
3 OEMEMEHHAMH—MEPECTAHOBKAMH
AAA 0G0X FpaBUiB

il

Aetop:lepkay Poman AHaToaidoBMu4
CTYMEHT cneuiasabHocTi
‘Komn' wrtepHi Haykw'

Kapeppa MMCI. NYET. 2021p.

B GamaETe BEECTH AAaHL 3 KAaBiaTypu.,. 4 3 daday? Hxwo 3 dakay. Hanwwirs uuepy 1

ANMWITL HA3BY Maday

Hnput . txt

E3YAbTAT 3HAXOAMTLCA B Padal answer_txt
Beenite Enter nAA 3aBepwWeHHA MNPOrpadd. ..
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9 10 1 5 12

1212 8 5

10 3 2 11 1

10 3 4 11 11

24171

0.17 0.13 0.11 0.31 0.28
0.85 0.12 0 O 0.03

93



Puc.4.14 — Bwmict daitny input.txt(npukiaz 2)

36

] 91 | 0.310] 9.000] 2.790|10.000] 3.100| 1.000| 0.310] 5.000| 1.550]12.000] 3.720] ] | 0.030] 2.000] 0.270] 1.000] 0.030]10.000]| 0.300]10.000]
1 | 0.170] 1.080] 0.170] 2.000] 0.340]12.000]| 2.040| 8.000| 1.360] 5.000] 0.850] ] | 0.000]10.000] 0.000] 2.000] 0.000] 3.000] 0.000] 3.000]
1 | 0.130]10.000] 1.300] 3.000| 0.390] 2.000| 0.260]11.000] 1.430] 1.000] ©0.130] ] | 0.000] 1.000] 0.000]12.000] 0.000| 2.000| 0.000] 4.000]
1 ] 0.110|10.000] 1.100] 3.000| 0.330] 4.000| 0.440|11.000] 1.210[11.000] 1.210] 1 | 0.850| 5.000] 4.250] 8.000| 6.2800]|11.000| 2.350]11.000]
1 | 0.280] 2.000] 0.560] 4.000] 1.120] 1.000]| 0.280] 7.000| 1.960] 1.000]| 0.280] ] | 0.120]12.000] 1.440] 5.000]| 0.600] 1.000] 0.120]11.000]
1 lsum L | 1 5.920] | 5.280] | 2.330] | 7.510] | 6.130] ] lsum_r | | 5.960] | 7.430] | 8.770] 11
1 |SUM L | 1539.040] 1479.150] |303.140] |684.610] |562.630] ] ISUM R | 1541.550] 1675.050] 1891.500]
1 |Next¥ | | 0.030] | 0.000] | 0.000] | 0.850] | 0.120]1665.605] 7.314|NextX | | 0.310] | 0.170] | 0.130] ]
| 92 | 0.310] 2.000] 2.790]|10.000] 3.100| 1.000| 0.310| 5.000| 1.550]12.000] 3.720] ] | 0.030] 2.000] 0.270] 1.000]| 0.030]10.000]| 0.300]10.000]
1 | 0.170] 1.000] 0.170] 2.000]| 0.340]12.000| 2.040]| 8.000| 1.360] 5.000] 0.850] ] | 0.000]10.000] 0.000] 2.000| 0.000] 3.000] 0.000] 3.000]
1 | 0.130]10.000] 1.300] 3.000] 0.390] 2.000]| 0.260]11.000] 1.430] 1.000] 0.130] ] | 0.000] 1.000] 0.000]12.000] 0.000] 2.000]| 0.000] 4.000]
1 | 0.110]10.000] 1.100] 3.000| 0.330] 4.000]| 0.440]11.000] 1.210[11.000] 1.210] ] | 0.850] 5.000] 4.250]| 8.000| 6.800[11.000]| 9.350]11.000]
1 | 0.280| 2.000] 0.560] 4.000| 1.120] 1.000| 0.280| 7.000] 1.960] 1.000| 0.280] 1 | 0.120|12.000] 1.440]| 5.000| 0.800| 1.000| 0.120]11.000]
1 l=um 1 | | 5.320] | 5.280] | 2.330] | 7.510] | &.130] ] lsum r | | 5.360] | 7.430] | 8.770] 11
1 |STM L | 1544.960] 1484.430] |306.470] |692.120] |568.820] ] |SMLR | 1547.510] 1682.480] 1901.270]|
1 |Hext¥ | | 0.030] | 0.000] | 0.000] | 0.850] | 0.120]1672.909] 7.314|HextX | | ©0.310] | 0.170] | 0.130] ]
| 93 | 0.310] 9.000] 2.790|10.000] 3.100| 1.000| 0.310| 5.000] 1.550]12.000] 3.720] ] | 0.030] 2.000] 0.270] 1.000] 0.030]10.000]| 0.300]10.000]
1 | 0.170] 1.080] 0.170] 2.000] 0.340]12.000]| 2.040| 8.000| 1.360] 5.000] 0.850] ] | 0.000]10.000] 0.000] 2.000] 0.000] 3.000] 0.000] 3.000]
1 | 0.130]10.000] 1.300] 3.000| 0.390] 2.000| 0.260]11.000] 1.430] 1.000] ©0.130] ] | 0.000] 1.000] 0.000]12.000] 0.000| 2.000| 0.000] 4.000]
1 ] 0.110|10.000] 1.100] 3.000| 0.330] 4.000| 0.440|11.000] 1.210[11.000] 1.210] 1 | 0.850| 5.000] 4.250] 8.000| 6.2800]|11.000| 2.350]11.000]
1 | 0.280] 2.000] 0.560] 4.000] 1.120] 1.000]| 0.280] 7.000| 1.960] 1.000]| 0.280] ] | 0.120]12.000] 1.440] 5.000]| 0.600] 1.000] 0.120]11.000]
1 lsum L | 1 5.920] | 5.280] | 2.330] | 7.510] | 6.130] ] lsum_r | | 5.960] | 7.430] | 8.770] 11
1 |SUM L | 1550.880] 1489.710] |309.800] |699.630] |575.010] ] ISUM R | 1553.470] 1639.810] 1911.040]
1 |Next¥ | | 0.030] | 0.000] | 0.000] | 0.850] | 0.120]1680.213| 7.314|NextX | | 0.310] | 0.170] | 0.130] ]
vV (Kipuess) = 7.308

Yaczaza (F)

permutation = (0.110, 0.130, 0.170, 0.280, 0.310) = 0.011

permutation = (0.310, 0.170, 0.130, 0.110, 0.280) = 0.989

Haczoza (Q)

permutation = (0.030, 0.000, 0.000, 0.850, 0.120) = 0.968

permutation = (0.120, 0.000, 0.000, 0.850, 0.030) = 0.032

Puc.4.15 — Bwmicr ¢aiiny answer.txt - pe3yabpTaT A1 NpUKIagy 2

[Ipn BenMKIA KUIBKOCTI OOMEXEHb-TIEPECTAHOBOK [JIsl TPABLIB, JUJISl 3pYYHOCTI Y

Gaiini-BiAnoBial OyJeMO BUBOJUTH YaCTOTH JIMIIE JUIsl TUX, KOTP1 HE TOPIBHIOIOThH

HYJ0 (TOOTO JHIIIE JUIsl TUX, KOTP1 3ycTpivaiucs xo4ya O oJuH pa3).

T 10
9 10 4 1 10 & 11 3 1
10 11 e & 1 8 7 12 2 12

2711 892 4111 7 3

& 5 10 12 11 © 10 1 11 12
6 12 5106 8 112 8

6 12 4 11 2 10 12 5 7 3

23 81085 381¢8
0.48 0.13 0.26 0.07 0.04 0 0.02
0.593 0.05 0.01 0 0 0O 0 0 O 0.01

Puc.4.16 — Bwmict daiiny input.txt(mpuxiaz 3)



V* (Kizuese) = 8.128

Hagzoza (F)

permutation = (0.000, 0.020, 0.040, 0.070, 0.130, 0.260, 0.480) = 0.013

permutation = (0.070, 0.040, 0.020, 0.480, 0.130, 0.000, 0.260) = 0.038

permutation = (0.130, 0.040, 0.020, 0.070, 0.260, 0.000, 0.480) = 0.013

permutation = (0.130, 0.040, 0.020, 0.260, 0.070, 0.000, 0.480) = 0.026

permutation = (0.130, 0.040, 0.020, 0.260, 0.480, 0.000, 0.070) = 0.026

permutation = (0.130, 0.040, 0.020, 0.480, 0.070, 0.000, 0.260) = 0.02&

permutation = (0.260, 0.040, 0.020, 0.070, 0.130, 0.000, 0.480) = 0.02&

permutation = (0.260, 0.040, 0.020, 0.070, 0.480, 0.000, 0.130) = 0.02&

permutation = (0.260, 0.040, 0.020, 0.480, 0.070, 0.000, 0.130) = 0.013

permutation = (0.260, 0.070, 0.020, 0.130, 0.040, 0.000, 0.480) = 0.026

permutation = (0.260, 0.070, 0.040, 0.130, 0.020, 0.000, 0.480) = 0.013

permutation = (0.260, 0.130, 0.000, 0.070, 0.480, 0.040, 0.020) = 0.013

permutation = (0.260, 0.130, 0.020, 0.040, 0.070, 0.000, 0.480) = 0.02&

permutation = (0.260, 0.130, 0.020, 0.070, 0.040, 0.000, 0.480) = 0.051

permutation = (0.260, 0.130, 0.040, 0.070, 0.020, 0.000, 0.480) = 0.02&

permutation = (0.260, 0.130, 0.070, 0.040, 0.020, 0.000, 0.480) = 0.013

permutation = (0.480, 0.040, 0.020, 0.070, 0.130, 0.000, 0.260) = 0.026

permutation = (0.480, 0.040, 0.020, 0.130, 0.070, 0.000, 0.260) = 0.013

permutation = (0.480, 0.040, 0.020, 0.130, 0.260, 0.000, 0.070) = 0.013

permutation = (0.480, 0.040, 0.020, 0.260, 0.130, 0.000, 0.070) = 0.013

permutation = (0.480, 0.070, 0.020, 0.040, 0.130, 0.000, 0.260) = 0.038

permutation = (0.480, 0.070, 0.020, 0.040, 0.260, 0.000, 0.130) = 0.02&

permutation = (0.480, 0.070, 0.020, 0.130, 0.040, 0.000, 0.260) = 0.051

permutation = (0.480, 0.130, 0.020, 0.040, 0.070, 0.000, 0.260) = 0.051

permutation = (0.480, 0.130, 0.020, 0.040, 0.260, 0.000, 0.070) = 0.051

permutation = (0.480, 0.130, 0.020, 0.070, 0.040, 0.000, 0.260) = 0.026

permutation = (0.480, 0.130, 0.020, 0.070, 0.260, 0.000, 0.040) = 0.013

permutation = (0.480, 0.130, 0.070, 0.040, 0.020, 0.000, 0.260) = 0.013

permutation = (0.480, 0.260, 0.020, 0.040, 0.070, 0.000, 0.130) = 0.16&7

permutation = (0.480, 0.260, 0.020, 0.040, 0.130, 0.000, 0.070) = 0.051

permutation = (0.480, 0.260, 0.020, 0.070, 0.040, 0.000, 0.130) = 0.02&

permutation = (0.480, 0.260, 0.040, 0.020, 0.070, 0.000, 0.130) = 0.013

permutation = (0.480, 0.260, 0.070, 0.040, 0.020, 0.000, 0.130) = 0.013

permutation = (0.480, 0.260, 0.130, 0.000, 0.040, 0.020, 0.070) = 0.026

Puc.4.17 — pe3ynpTar nporpamu A npukiagy 3

Hagzoza (Q)
permutation = (0.000, ©0.010, ©.000, 0.010, ©0.000, 0.050, 0.000, 0.930, 0.000, 0.000) = 0.038
permutation = (0.000, ©0.010, ©.000, 0.050, ©0.000, 0.010, 0.000, 0.930, 0.000, 0.000) = 0.128
permutation = (0.000, ©0.010, ©.000, 0.050, 0.000, 0.930, 0.000, 0.010, 0.000, 0.000) = 0.013
permutation = (0.000, 0.010, 0.000, 0.930, 0.000, ©0.010, 0.000, 0.050, ©0.000, 0.000) = 0.282
permutation = (0.000, ©0.010, ©.000, 0.930, 0.000, 0.050, 0.000, 0.000, 0.000, 0.010) = 0.013
permutation = (0.000, ©0.010, ©.000, 0.930, 0.000, 0.050, 0.000, 0.010, 0.000, 0.000) = 0.244
permutation = (0.000, ©0.050, ©.000, 0.010, 0.000, 0.010, 0.000, 0.930, 0.000, 0.000) = 0.064
permutation = (0.000, 0.050, 0.000, 0.010, 0.000, 0.930, 0.000, 0.010, 0.000, O.000) = O.038
permutation = (0.000, ©0.050, ©.000, 0.930, 0.000, 0.010, 0.000, 0.010, 0.000, 0.000) = 0.064
permutation = (0.000, ©0.930, ©0.000, 0.010, 0.000, 0.010, 0.000, ©0.050, 0.000, 0.000) = 0.013
permutation = (0.000, ©0.930, ©0.000, 0.010, 0.000, 0.050, 0.000, 0.010, 0.000, 0.000) = 0.064
permutation = (0.000, ©0.930, ©0.000, 0.050, ©0.000, 0.010, 0.000, 0.010, 0.000, 0.000) = 0.038

Puc.4.18 — pe3ynpTar nporpamu ajis npukiagy 3
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BUCHOBKHA

B 6axanaBpcekiit po6oTi gocaimkeHo Temy «IrpoBi 3agaui KoMOIHATOPHOTO
TUIYy» Ta MOOyJOBaHa MporpaMa, KoTpa po3B’s3ye IrpoBi 3a7aul KOMOIHATOPHOTO
TUIY 3 OOMEXKEHHSMHU-TIEPECTAHOBKaMU JUisi 000X rpaBuiB. (OCHOBHUM
TEOPETUYHUM MaTepiajoM Oyia iHpopmailis 3 podiT, 6araTbox 3 SIKUX CIIBABTOPOM
e €Emenp O.0.

Byno 3niiicHeHO orysig poOiT, CXOKHUX 3a TEMATUKOIO 10 TEMH 0aKaJlaBpChKO1
pobotn. Ha 6a3i mpukmany 3 [1] moOymoBanuii Ta mpoTecTOBaHWMN 3pOOJICHHIA
KOHCOJIbHUM J0jaToK. Takox Oyno moOyaoBaHO JBa JAOJATKOBI MPUKIAIU, IS
NEepeBIPKA MIBUAKOCTI poOOTHM mporpamu. BusiBiaeHo, mo ans npuxiamgy Ne3,
HIBUJKICTh MPOTPaMH CIOBUILHIOETHCS (MIPU 3pOCTaHHI OOMEXKEHb Ha CTparerii
rpaBLiB MIBUAKICTh IporpaMu mnajaae). TakoX CTBOPEHO OJIOK-CXEMY aJIfOPUTMY
IMTBP.

[Iporpama € mpamror4oro Ta Oyna 3pobiieHa mepeBipka Ha BiJCYTHICTb
NOMHJIOK. B mosicHIOI0UIN 3amucIii OMUcaHo, SIK CTBOPIOBAJIACh Mporpama, Ta siK
BOHA TPAITIOE.

[Iporpama mnepenana [IYET nns BuKopuCTaHHI B JAMCTAHIIIHOMY Kypci
«Enementn koMOiHaTOopHOi onTumizauii» kapeapu MMCI nns cneuniaabHOCTI

«Komm’rotepHi Hayku». Pe3ysbratu ony6mikoBaHi B Te3ax ceminapy KHilIM [5].
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JOIJATOK A. Koa nporpamu
#include<bits/stdc++.h>

#define int long long

using namespace std;

const int MAX_N =11,
MAX_M = 11,
MAX_ FACTORIAL = 3628801,
MAXX_ITERATION = 10000;

int MAX_ITERATION;

double afMAX_N][MAX_M];

double P_X[MAX_NJ;

double P_Y[MAX_ M]J;

double eps = 1e-9;

int N =1,

int n;//row

int m;//column

vector<double> EI[MAX_ FACTORIAL];
vector<double> E2[MAX_FACTORIAL];

double B_X[MAX_N]J[MAX_N;//B*X



double A_Y[MAX_M][MAX_MI;//A*Y

int cntEl;

int cntE2;

vector<double> X;//now permutation player 1
vector<double> Y;//now permutation player 2
vector<double> NextX;//next permutation player 1
vector<double> NextY;//next permutation player 2
double sum_I[MAX _N]J;

double sum_r[MAX_NJ;

double SUM_L[MAXX_ITERATION];
double SUM_R[MAXX_ITERATION];
double BIMAX_N]J[MAX_N];

double AIMAX_N][MAX_NI;

int used1[MAX_ N],used2[MAX NJ;

double Q[MAX _N]J;

double N _v;

double v;

double _vMin = 2e9;

double Nv_;

doublev_;

double v_Max = -2e9;

double VIMAXX_ITERATION];



map<vector<double>,int> mp[10],used 1,used 2;

int Constant = 6;

int formula;

inline int MyRand(int n){

return(rand() % n) + 1;

void createA(){
for(inti=1;i<=n; ++i){
for(intj=1; j<=m; ++j){

Al]0] = a[ilbl;

void createB(){
for(inti=1;i<=m; ++i){
for(intj=1; j <=n; ++j)

B[]0 = ab]lil;
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void inputData(){
cin>>n>>m;
for(inti=1;i<=n; ++i){
for(intj=1; j <= m; ++j){

cin>>afi]fj];

for(inti=1;i<=n; ++i){

cin>>P_X[i];

for(inti=1;i<=m; ++i){

cin >>P_Y[i];

cin >> MAX_ITERATION;

createA();

createB();
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void buildE1(){

int fac = 1;

for(inti=1;i<=n; ++i){
fac *=1;

by

sort(P_ X+ 1,P_ X+n+1);

while(fac-->0){
++cntEl;
for(inti=1;i<=n; ++i){

El[cntEl].push_back(P_XIi]);

by

next_permutation(P_X + 1,P_X +n + 1),

/lcout << P_X[3] << endl;

void writeE1(){

cout << "count =" << cntE1 << endl;
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for(inti = 1; i <= cntE1; ++i){
assert((int)E1[i].size() == n);
for(int j = 0; j < E1[i].size(); ++j)
cout << E[i][j] <<"'";

cout << endl;

void buildeE2(){
int fac = 1,
for(inti=1;i<=m; ++i){
fac *=1;
b
sort(P.Y+1,P Y +m+1);

while(fac-->0){
++CcntE2;
for(inti=1;1<=m; ++i){

E2[cntE2].push_back(P_YTi]);



next permutation(P_Y +1,P_ Y + m+ 1);

void writeE2(){

cout << "count =" << cntE2 << endl;

for(int i = 1; i <= cntE2; ++i){
assert((int)E2[i].size() == m);
for(int j = 0; j < E2[i].size(); ++j)
cout << E2[i][j] <<'";

cout << endl;

void writeLine(){

cout << '\n":

void writeVector(vector<double> &a){

for(int i = 0; i < a.size(); ++i){



cout << afi] <<

}

cout << '\n";

inline void hashing(vector<double> &x,int pos){

++mp[pos][x]; //used map

inline void writeCntSpace(int cntSpace){
while(cntSpace-->0){
cout << '

}

COUt << n|||;

inline void writeCntEmphasis(int cntEmphasis){
while(cntEmphasis-->0){
cout << "-";

}

cout << endl;
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void writeShapka(){
cout << ™| "
cout << " N™;

writeCntSpace(Constant - 3);

11X
cout<<" X"
writeCntSpace(Constant - 4);
for(inti=1;i <= m; ++i){
cout << "B(" <<i<<")";
writeCntSpace(Constant - 4);
cout << "B(" <<i << ")X";

writeCntSpace(Constant - 5);

cout << "N_v";

writeCntSpace(Constant - 3);

COUt << "V_";

writeCntSpace(Constant - 2);
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Iy

COUt << 1] Y";

writeCntSpace(Constant - 4);
for(inti = 1;i <= n; ++i){
cout << "A(" <<i<<™)"
writeCntSpace(Constant - 4);
cout << "A(" <<i<<")Y";

writeCntSpace(Constant - 5);

COUt << IINV_II;

writeCntSpace(Constant - 3);

cout <<''v_";

writeCntSpace(Constant - 2);

COUt << "V*";

writeCntSpace(Constant - 2);

cout << endl:
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void writeLineTable(int N){
cout <<"| "<<N;
int del = 3;
iIf(N > 9)++del;
If(N > 99)++del;
writeCntSpace(Constant - del);
for(int i = 1; i <= max(n, m); ++i){
if(i > 1){
cout <<"|";
writeCntSpace(Constant);
by
if(i <=n){
cout << setw(Constant) << X[i - 1];
cout <<'';
for(int j = 1; j <= m; ++j){
cout << setw(Constant) << BJj][i];

cout <<'|’;

cout << setw(Constant) << B_X[j][i];

cout <<'|’;
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}
}else{
for(intj = 1; j <= 2*m+1; ++j){

cout << setw(Constant + 1) << '[';

}

writeCntSpace(Constant);
writeCntSpace(Constant);
if(i <= m){
cout << setw(Constant) << YTi - 1];
cout <<'’;
for(intj = 1; j <= n; ++j){
cout << setw(Constant) << A[j][i];

cout <<'[’;

cout << setw(Constant) << A_YTj][i];
cout << '';
}
}else{
for(int j = 1; j <= 2*n+1; ++j){

cout << setw(Constant + 1) << '[’;
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}

cout << '\n";

}

/I cout << endl;

[lsum_I & sum_r
cout <<'|’;
cout << setw(7) <<'|';
cout << "sum_I|";
for(inti=1;1<=m; ++i){
cout << setw(Constant + 1) << '[;
cout << setw(Constant) << sum_I[i] <<'|;
¥
cout << setw(Constant + 1) <<'|;
cout << setw(Constant + 1) <<'[';
cout << "sum_r |";
for(inti=1;i<=n; ++i){
cout << setw(Constant + 1) << [';
cout << setw(Constant) << sum_r[i] <<

}

cout << endl;



[ISUM_L & SUM_R
cout <<'|’;
cout << setw(7) <<'|’;
cout << "SUM_L |";
for(inti=1;i<=m; ++i){
cout << setw(Constant + 1) << [';
cout << setw(Constant) << SUM_L][i] <<}
¥
cout << setw(Constant + 1) <<'[";
cout << setw(Constant + 1) <<'[';
cout <<"SUM_R |
for(inti=1;i<=n; ++i){
cout << setw(Constant + 1) << '[;
cout << setw(Constant) << SUM_R][i] <<'|;

}

cout << endl;

//Last elements add in table(NextY,N_v, v,NextX,Nv_,v_,v¥*)
cout <<'|’;

cout << setw(7) <<';

cout << "NextY |*;

for(inti=1;i<=m; ++i){
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cout << setw(Constant + 1) <<'|;

cout << setw(Constant) << NextYTi - 1] << [;

cout << setw(Constant) << N_v <<'[;
cout << setw(Constant) << _v <<'[};
cout << "NextX [|*;
for(inti=1;i<=n; ++i){

cout << setw(Constant + 1) <<'[;

cout << setw(Constant) << NextX[i - 1] << [';

cout << setw(Constant) << Nv_ <<'[;
cout << setw(Constant) <<v_ <<'[;

cout << setw(Constant) << v[N] <<'[’;

cout << endl:

writeCntEmphasis(formula);
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void Algorithm(){
writeShapka();
formula = (1+Constant)*(8 + 2 * (n + m)) + 1;
writeCntEmphasis(formula);
buildE1();
buildE2();
for(int N = 1; N <= MAX_ITERATION; ++N){
if(N ==1){
int ind = MyRand(cntE1);
ind =1;
X = E1[ind];
} else{
X = NextX;
b
hashing(X, 1);
for(inti=1;i<=m; ++i){
sum_I[i] = 0;
for(intj = 1; j <= n; ++j){
B_X[i]0] = BT > X[ - 11;
sum_I[i] += B_X[i][I;

SUM_LLi] += B_XIi][il;
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by
for(inti=1;i<=m; ++i){
double mn = 2e9;
intind =0;
for(int j = 1;j <= m; ++j){
If(SUM_L[j] < mn && usedl[j] < N){
mn = SUM_L][j];

ind = j;

by
Q[ind] = P_YTil;

usedl[ind] = N;

NextY.clear();
for(inti=1;i<=m; ++i)
NextY.push_back(Q[i]);
Y = NextY;
hashing(Y, 2);
N v =0.0;

for(inti=1;i<=m; ++i){
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N_v += SUM_LIi] * Y[i - 1];
}
_V=N_V/N;
_vMin = min(_v, _vMin);
for(int i =1; i <=n; ++i){
sum_rfi] = 0;
for(intj=1; j <= m; ++j){
A_YTiI0] = ALIG] > YE - 1T
sum_r[i] += A_YTiljl;

SUM_R[i] += A_YTil[jl;

}
for(inti=1;i<=n;++i){
double mx = -1;
intind = 0;
for(intj =1;j <=n; ++)){
if(SUM_R[j] > mx && used2[j] < N){
mx = SUM_R{jI;

ind = j;

}
Q[ind] = P_X([il:
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used2[ind] = N;

NextX.clear();
for(inti=1;1<=n; ++i)
NextX.push_back(Q[i]);
Nv =0.0;

for(inti=1; i <= n; ++i){

Nv_+=SUM_R[i] * NextX[i - 1];

by

V_=Nv_/N;

v_Max = max(v_Max, v_);
VIN]=(v_+ _Vv)/2;

writeLineTable(N);

}

}

void WriteStrategyP(){
int fac = 1;

for(inti=1;i<=n; ++i){

fac *=1i;
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}

sort(P_ X+ 1,P X+n+1);
vector<double> vec;
while(fac-->0){

vec.clear();

for(inti=1;i<=n; ++)

vec.push_back(P_X[i]);

if(mp[1][vec]!=0 && !used_1[vec]){
used_1[vec] = 1;
cout << “"permutation = (;
for(inti=1;i <= n; ++i)}{
cout << P_X([il;

iIf(i <n)cout << ", ™;

cout << ") =" << mp[L][vec]*1.0/MAX_ITERATION << \n’

}

next_permutation(P_X + 1,P_X +n + 1),
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void WriteStrategyQ(){
int fac = 1;
for(inti=1;i<=m; ++i){

fac *=1i;

by
sort(P_X +1,P_ X +m+ 1);
vector<double> vec;
while(fac-->0){

vec.clear();

for(int i =1; i <= m; ++i)

vec.push_back(P_YTi]);

if(mp[2][vec]!=0 && 'used_2[vec]){
used_2[vec] = 1;
cout << "permutation = (";
for(int i = 1; i <= m; ++i){
cout << P_YTiJ;

if(i <m)cout <<, *;
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cout << ") =" << mp[2][vec]*1.0 / MAX_ITERATION << \n’;

next_permutation(P_Y +1,P_Y + m + 1);

void outputData(int x = 0){
cout << "V*(Kinnere) =" << (_vMin + v_Max) /2.0 <<'\n’;
cout << "Yactora(P)\n";
WriteStrategyP();
cout << '\n’;
cout << "Hactora(Q)\n";

WriteStrategyQ();

if(x == 1){

cerr << "Pe3ynbTaT 3HaXOUThCS B (aitsii answer.txt\n";
cerr << "BBexiTh Enter 1 3aBepieHHs nporpamu...\n";
intit=0;

while(it <= 100000){

char ch = getchar();
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if(ch =="\n")break;

/Isystem("'pause");

void inputData(string s){

cerr << "BBeniTh po3MipHicTh MaTpulli(/[Ba HaTypanbHUX uKcaa Bia 1 10

10)\n";

cin>>n>>m;

cerr << "BeniTh Marpuito mxn ejaementiB(Harypanbhi ynciaa)\n”;

for(inti=1;i<=n; ++i){
for(intj=1; j <=m; ++j){

cin >> a[i][j];

cerr << "BBenmiTh KOMOIHATOpHI oOMexeHHs mnepioro rpasusg(Cyma

BBEJICHHUX YKCEIl IIOBUHHA AopiBHIOBaTH 1)\n™;
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for(inti=1;1<=n; ++i){

cin >>P_X[i];

cerr << "BBenitb KOMOiHaTOpHI OOMexeHHs mepimoro rpasui(Cyma

BBEJICHHUX YKCEJl IIOBUHHA JopiBHIOBaTH 1)\n™;

for(inti=1;i<=m; ++i){

cin>>P_Y[i];

cerr << "3anaiite 3HaueHHs MAX ITERATION(narypanbHe yncio Bijg 1

1o 1000)\n";

cin >> MAX_ITERATION;

createA();

createB();

void writeStart(){

cout << " |----mmm e [\n";
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cout << "
cout <<"
cout <<"
cout <<"
cout << "
cout << "
cout << ™
cout << ™
cout << "
cout << "
cout << "
cout << "
cout << "
cout << "
cout << ™
cout << ™
cout << endl:
cout << endl;

cout << endl;

signed main(){

| \n";

| [Tporpama \n";

| st po3B's3Ky irpoBux 3amgad [\n";

|  xombinatopHoro tumy  [\n";

| 3 oOMexxeHHsAMHU-TIepecTaHOBKaMu [\n"';
| st 000X rpaBLiB \n";

| \n";

| '

|ABTOp:Iepkau Poman AnatomiiioBuy[\n";

| crynent cnemianbHocTi  [\n";

| 'Kommn'rorepni Hayku'  |\n";

| \n";

| \n";

| Kadenpa MMCI, ITYET, 2021p. [\n";

| [\n™,
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setlocale (LC_CTYPE, "ukr");

srand(time(NULL));

/[freopen("input.txt”,"r" stdin);

writeStart();

freopen("answer.txt","w" stdout);

cout.setf(ios::fixed); // BbiBOI B hukcupoBaHHOM popmaTe

cout.precision(3);

cerr << "Bu Oa)xaeTe BBECTHM JaHl 3 KJaBlaTypu, ud 3 (aitmy? Akmo 3

dbaiiny, HamumiTe mudpy 1\n";

string type;

cin >> type;

if(type == "1"J{
cerr << "Hamnwuurite Ha3By ¢aimy\n";
string C;
cin >> C;
freopen(C.c_str(),"r",stdin);

inputData();

}else{



inputData("console");

Algorithm();

outputData(1);//aacToTa

return O;
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